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Освітня міграція дозволяє країні-реципієнту отримати додаткові надходження у бюджети 
навчальних закладів, імовірність отримання нового працівника на ринку праці, пожвавлення ринку 
споживчих товарів, житла. 

Отже, маркетинговий аналіз показує, що Словаччина зацікавлена у припливі українських 
мігрантів, особливо продуктивних та освічених працівників, студентів. Наступним питанням, яке 
потрібно вирішити, чи виграє Україна від таких явищ і як це вплине на її соціально-економічний 
розвиток, демографічний склад, добробут, культурну ідентичність. 
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В сучасних ринкових умовах підприємствам-виробникам сільськогосподарської техніки 

доводиться аналізувати власні ринкові можливості та конкурувати з іноземними імпортерами, тому 
правильно підібрана маркетингова стратегія стає запорукою успішної роботи товаровиробників. До 
сьогоднішнього дня актуальною темою залишається організація ефективної роботи у сфері збуту 
продукції, аналіз споживачів, смаків, споживчої поведінки та потреб покупців сільсько-
господарської техніки, якими виступають підприємства, фермерські та індивідуальні господарства. 

На українському сільськогосподарському ринку продається імпортна техніка та 
вітчизняного виробництва. На прийняття рішення про покупку впливають цінові та нецінові 
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фактори. Основними затребуваними товарами є трактори, комбайни, сівалки, плуги, культиватори, 
дощувальні машини та ін. Продукція реалізується по всій території України. 

Маркетингові дослідження на ринку сільськогосподарської техніки проводяться виходячи із 
поставленої мети та завдань, якими можуть бути аналіз ціни, споживача, конкурентів, технологій та 
ін. На основі проведеного аналізу керівникам простіше визначити подальші дії, щодо роботи 
організації. 

Одним із методів контакту зі споживачем на ринку сільськогосподарської техніки є вистав-
кова діяльність, при якій виробники мають змогу ознайомити потенційного споживача із власними 
товарами, продемонструвати переваги власної техніки, її техніко-економічні характеристики, 
комфортні умови експлуатації та ін. Запропонувати покупцям каталоги товарного асортименту. В 
процесі прийняття рішення про покупку значною перевагою є сервісне обслуговування техніки. 

Отже, формування роботи підприємств-виробників сільськогосподарської техніки на основі 
вивчення потреб споживачів стає основою успішної діяльності організацій. За допомогою 
маркетингових інструментів корпораціям простіше реалізовувати власну продукцію. Керівникам 
варто проводити достатнє фінансування маркетингових досліджень, що дозволить краще зрозуміти 
потребу та бажання потенційних покупців. Тому маркетингові рішення є основою в ланцюжку 
продажу від виробника до споживача. 
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Все очевиднішою постає  розуміння того, що для виживання та продовження роду людсько-

го терміново необхідно таким чином видозмінювати та реорганізовувати світову економіку, щоб 
інтегрувати у екологічну інфраструктуру всю без винятку виробничу діяльність людства . І 
найдієвіший шлях для вирішення даної проблеми – повсемісне переведення діючих підприємств та 
цілих галузей економіки на екологістичні засади. Обумовлено це тим, що кінцевою метою діяльнос-
ті екологістики як засобу ефективного управління є такі напрями: зменшення шкідливого впливу 
логістичних процесів, що супроводжують виробничі процеси всередині підприємства, на навколиш-
нє середовище; зменшення обсягів споживання невідновлюваних або частково відновлюваних 
енергоресурсів у виробничому та логістичному ланцюгах . 

На думку авторів до цих двох безсумнівних напрямків задач екологістики необхідно додати 
третій: повна екобезпечна переробка відходів власного виробництва та очищення і знезараження 
від усіх різновидів забруднень супутніх виробничим процесам природних середовищ, речовин та 
матеріалів. 

Аналіз різнопланових малих виробничих підприємств переробної і харчової промисловості 
Західного регіону дозволяє виокремити три їх різновиди як типові для дослідження впливу на 
навколишнє середовище. Це підприємства переробки молока в молочну продукцію, підприємства 
виготовлення дріжджів та підприємства пивоваріння і виготовлення соків та безалкогольних напоїв. 
Проаналізуємо виробничі та супутні їм процеси діяльності обраних типових підприємств з позицій 
їх впливу на навколишнє середовище. 

Для виокремлених нами типових підприємств цими відходами переважно являються: 
сироватка – для молокопереробних підприємств; просякнуті пивними дріжджами зерна ячменю, 
хмелю та солоду (так звані «дробина» та «сусло») – для пивоваріння; спресовані відходи фруктів та 


